

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo quincenal
DE LA CRÓNICA DE LA MODA Y DE LA MÚSICA.
EN MADRID, 1'50 PESETAS MES, 15 AÑOS
EN PROV. Y PORTUGAL, 5 TRIM. 18 AÑOS
EN AMÉRICA Y EXTRANJERO, 12 Y 45.
PUNTO UNICO DE SUSCRICION:
MADRID, FACTOR, NUM. 5
AÑO XLI. NUM. 11728

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
SE VENDE A 5 CTS. Y 30 POR UNA PESETA. A LOS PERIÓDICOS (1.ª EDICION) PRECIO CONVENCIONAL.
PRIMERA EDICION Madrid, Jueves 15 de Mayo de 1890 DE LA MANANA

LOS ANUNCIOS
insertos en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA
y en 20 periódicos más cuestan
A UNA PESETA LINEA.
Se reciben solo en la administración, Factor, núm. 5
y en la Sociedad general de Anuncios, Alcalá 6 y 8.
LOS SUSCRITORES DE AÑO
pueden optar entre el regalo o el retrato de los reyes
de un metro de alto, recibidos en la Adm.
OFICINAS FACTOR 5

HERPES!!

QUIEN LAS TIENE ES PORQUE QUIERE
CURARSE RADICALMENTE
aun en los casos más rebeldes y desesperados, con la acreditadísima
POMADA ANTIMERPETICA
De Ldo. TELLEZ
Sus seguros resultados, están comprobados por infinidad de certificados, muchos de desahucados y hasta de los médicos que habían desesperado de curarlos. La principal virtud de esta POMADA, consiste en su acción absorbente, produciendo a la vez la destrucción y aniquilamiento del parásito originario de la enfermedad.
Precio del bote en Madrid, 7'50 ptas.
Se envía a provincias, certificado, a quien mande 6 pesetas en libranzas y 50 céntimos en sellos.
Se vende en las principales farmacias.
UNICO REPOSICIONARIO:
D. MELCHOR GARCIA Capellanes, 1 duplicado MADRID.

ORINA.

Piedra, catarros, irritación, debilidad, ardor, pesos y males secretos, cura infalible, 5 pías. va correo; consultas gratis y por correo.—Cabinete Norte-Americano, Montero, 33, Madrid.

CAPELLANES, 1. ENTLO. REMESA DE GUANTES

HE HACEN CHAQUETAS PARA SEÑORA, hechura Casero, desde 13 pías. Rodríguez, Espoz y Mina, 17, 1.º

GRAN PRESERVATIVO SOCIAL Y AUXILIAR PO

Curso para educar la juventud. En español 6 francos se dan cursos y lecciones particulares de gramática para aprender a conocer las virtudes y defectos de las personas por el estudio detenido de su escritura. Trece años de estudio y práctica. Sr. Sábido del Valle. Union, 10, entresuelo 2.º

DICE EL DIARIO OFICIAL DE AVISOS DEL 10.

El Dr. A. Pastor presentará con motivo de las próximas fiestas una Exposición de los últimos adelantos de la ciencia dental y de toda clase de aparatos protésicos. Interesa y así lo recomiendo infinidad de médicos a los que padecen de la boca, visiten el gabinete del Dr. Pastor, Carrera de San Jerónimo, número 3, 2.ª planta.

VEASE ANUNCIO OBRAS NUEVAS 4.ª PLANA

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

A LA UNA DE LA MADRUGADA

S. M. la reina ha firmado los decretos nombrando comandante general de la escuadra al contraalmirante D. Eduardo Bntler; director general del Material al Sr. Pita de Veiga; comandante general del apostadero de la Habana al Sr. Mendez Casariego, y mayor general de la escuadra a D. Antonio Terry y Rivas.

La comisión mixta de ambas Cámaras sobre el proyecto de sufragio universal se ha reunido en el Senado, nombrando presidente al Sr. Montero Ríos y secretario al Sr. Figueroa (don Alvaro). Se ha leído y examinado después, todo el proyecto, conciliándose las opiniones de los dos cuerpos colegisladores en aquellos puntos en que disientan, y se ha nombrado una ponencia compuesta de los señores Herreros de Tejada, Muro (D. J.), Garnica y Figueroa, para que revisen de nuevo el proyecto, a fin de ultimar algunos detalles de poca importancia. El próximo viernes se leerán los dictámenes en ambas Cámaras, y el lunes inmediato creese podrán quedar aprobados.

Ha llegado a Madrid una comisión del Ayuntamiento de Almaden, acompañada de varios obreros de aquellas minas, con objeto de gestionar cerca del gobierno los medios de mejorar la aflictiva situación que atraviesa aquella comarca por efecto de la falta de trabajo.

Esta próxima la celebración de la asamblea convocada por la Liga de contribuyentes, a la que asistirán todas las sociedades que en España tienen fin análogo al de aquella.

Serán examinados y, si es posible, resueltos, asuntos de tanta trascendencia como estos: Manera de hacer economías verdaderas, sin perjudicar a la buena administración; reforma del vigente sistema tributario, como se entienda más conveniente; reorganización de los servicios públicos para simplificar los organismos administrativos y para cortar o a lo menos evitar en lo posible el estado de perversione e inmoralidad hoy triunfantes; necesidad de distribuir con la igualdad posible los impuestos, y de dar garantías de que no se tolerarán los fraudes en los repartos, ni los abusos en la recaudación, etc.

Las sesiones se celebrarán los días 15, 16, 17 y 19 del actual.

La plaza de toros que se construye en Santander en el barrio de Rabago, se inaugurará en julio próximo. En las corridas, para las que están contratados Carancha y Mazzantini, se lidiarán los días 28 y 27 toros de las ganaderías del conde de la Patilla y Veragua.

Esta fijado el día 1.º de julio próximo para la inauguración de la línea férrea de Avilés.

Cuestiones desagradables.
El Clamor dice:
«Vagamente hemos oído hablar de un disgusto surgido entre un jefe y varios oficiales de su misma arma, con motivo de un acto realizado por estos y que nada se relaciona con el servicio.
No queremos ser hoy mas explícitos por si oficialmente no resultaran exactos esos rumores.»

Después de la brillante campaña artística que ha hecho esta primavera en los principales teatros de Andalucía, se halla libre y a disposición de las empresas, la distinguida primera tiple dramática doña Dolores Córtes.

Hace tres días dimos la noticia de haber ingresado en el manicomio el infundado poeta sevillano Benito Mas y Prat.
Hoy, en cambio, hemos sabido que ha salido de la casa de salud del Dr. Esquerdo, dado de alta, el autor dramático don Eduardo de Lustedo.

Las personas que ayer a las diez y media de la mañana transitaban por la calle de la Colegiata, frente al núm. 2, vieron vivamente emocionadas por la caída de un hombre que, en mangas de camisa y en calcetines, se había arrojado por la bordilla de dicha casa.
El desgraciado suicida caía dando gritos inarticulados, quedando instantáneamente muerto. El choque del cuerpo contra las piedras fue terrible, pues cayó de espaldas, infiriéndose una horrible herida en la cabeza, por la que arrojaba sangre en abundancia.

Los vecinos cubrieron el cadáver con un saco hasta que llegaron las autoridades y ordenaron el levantamiento.
El suicida llamábase Domingo García Lopez, tenía cuarenta y cinco años de edad y era natural de Lugo. Ejercía el oficio de sastre en el portal de la citada casa y, según afirmaciones de los vecinos, padecía frecuentes ataques de enajenación mental.

El capitán general marqués de Novales ha regresado de los baños de Alhama de Aragón.

En la comisión para el estudio de la reforma arancelaria y los tratados de comercio empezará el día 19 del corriente, la séptima de la noche, la información oral acerca de los artículos que comprende la sección segunda (minerales, metales y maquinaria).

El Imparcial publica ayer un artículo para afirmar que no pueden venir los conservadores al poder, sino que debe continuar mas años la política liberal. El colega tampoco quiere que el jefe del partido liberal presida nuevas situaciones y anuncia que buscará el presidente que desea en otros artículos.

Como lo que pide El Imparcial es lo que se ha llamado el ministerio intermedio, solución muy combatida por los conservadores y los ministeriales, la política del colega ha sido ya objeto y asunto de discusión en los círculos.

El Sr. Sagastay el Sr. Alonso Martínez convinieron anteayer en que una vez que sea aprobado el presupuesto de Puerto Rico, se destinen tres horas de la sesión diaria a discutir el proyecto de ley del trabajo de los niños.

Ha salido para Burgos el arzobispo de aquella diócesis.

El Sr. Romero Robledo está de total acuerdo con El Clamor en desear una situación liberal de amplia conciliación que sustituya a la presente.

El conde de Valdelagrama ha adquirido en 25000 pesetas el hermoso cuadro del Sr. Jimenez Aranda, titulado Una

desgracia. No recordamos que se haya dado por ningún cuadro de género de las anteriores exposiciones españolas una cantidad tan alzada.

A. Porras, dentista. Especialista en dentaduras postizas. Arenal, 22, dpdo., pral.

Nuestro colega El Estandarte comienza a publicar el juicio crítico de las obras expuestas en el palacio de la Industria y de las Artes. Es un concienzudo y sincero trabajo que honra a su autor, colocándole en preeminente lugar entre nuestros más afamados críticos.

S. M. la reina regente se ha dignado recibir ayertarde en audiencia particular a una comisión del real cuerpo de Monteros de Espinosa, la que ha tenido el honor de poner en sus reales manos la historia de su origen e instituciones, por D. Sancho García, conde soberano de Castilla.

Ante el presidente interino de la Diputación, Sr. España, el alcalde de Madrid, Sr. Mellado, el Sr. Ducazal y varios diputados provinciales y concejales, se ha verificado ayer tarde el ensayo general del magnífico orfeon formado con niños del Hospicio y Asilo de San Bernardino, y del batallón escolar organizado por el Sr. Galvez Holguin.

No aventuramos nada asegurando que el batallón escolar y el orfeon han de contribuir al mayor atractivo de las próximas fiestas, a juzgar por el magnífico resultado que ayer han dado en su ensayo.

El batallón evolucionó con una marcialidad y precisión que hizo prorrumpir a la numerosa concurrencia que presenciaba el acto en entusiastas aplausos.

El Sr. Galvez Holguin fué calurosamente felicitado por su fecunda iniciativa en pró de los huérfanos amparados por la Diputación provincial.

El señor obispo de la Habana ha sido autorizado de real orden para que pueda venir a la Península a ocuparse de asuntos de interés para su diócesis.

El inspector general de Sanidad de Filipinas, Sr. D. Benito Francia, que ha llegado a la Península en comisión del servicio, conferenciará un día de estos con el señor ministro de Ultramar, sobre asuntos del ramo sanitario que se refieren a las espesadas islas Filipinas.

Todos coadyuvan a las grandes fiestas que se preparan. La Sociedad de Artistas Españoles regala dos cuadros, cuya reproducción, por medio de la oleografía, llama la atención de los inteligentes. Para complacer a sus numerosos favorecedores, reproduce nuevamente la obra de arte que más éxito ha obtenido. Hace una enorme rebaja en el precio, con lo cual resulta un verdadero regalo, pero por esta misma razón, llamamos la atención de nuestros suscritores para que se apresuren a hacer sus pedidos, pues aunque la fecha del cupon no haya caducado, agotadas las oleografías no tendrán opción a reclamación alguna. Las condiciones para adquirir estas joyas del arte moderno, en la cuarta página de este número se podrán ver.

Dr. Monroy, dentista. Corredera, 21.

El domingo, a las diez y media de la mañana, se dirá misa de campaña en la puerta de Alcalá, por el secretario del vicariato castreño.

El altar se levantará en el arco central y a uno de los lados se colocará la tribuna para S. M. la reina.

Asistirán a la misa todas las tropas de guarnición en Madrid, formando en columna cerrada en toda la calle de Alcalá.

Una vez terminado el acto religioso, S. M. la reina se situará en el Salon del Prado, delante de la fuente de Neptuno, donde pasará revista a las tropas.

El martes próximo se efectuará en el teatro de la Comedia el beneficio del aplaudido primer actor caballero Florín Andó, representándose la interesante obra de Onhet, *El Padrone della ferrerie*.

Como esta función es extraordinaria y fuera de abono, la empresa reserva a los señores abonados sus respectivas localidades, entendiéndose que correspondiendo a la función al turno impar, los abonados al mismo podrán recogerlas en contaduría desde ayer hasta la noche del sábado y los que lo están al turno par, desde esta fecha hasta el domingo 18, a las once de la noche.

La Bruja proporciona llenos completos al teatro de Novedades. Anoche estaba de bote en bote. Parecía que la famosa obra se ponía en escena por primera vez. Las señoras Soler Di-Franco y Fabra, y los Sres. Berges, Guerra y Soler, hicieron las delicias del público. Berges cantó la jota tres veces; Guerra graciosísimo y cada día más jovial.

El representante D. Ricardo Ruiz, segunda acertadamente los deseos del público.

Con motivo de la afluencia de forasteros y la festividad del día de hoy, el director del Circo de la plaza del Rey ha dispuesto dos notables espectáculos de tarde y noche, en los que tomarán parte el célebre Mr. Leo, la bella y simpática miss Magrini, Mr. Caro con su extraordinario bando de coristas amatestras, la intrépida miss Branca, el Sr. Gomez con sus notables toros amatestras, todos los clowns y otros notables artistas.

Con motivo de la festividad del día, hoy por la tarde y noche se representará en el teatro del Príncipe Alfonso la zarzuela de gran espectáculo en dos actos y siete cuadros *La Virgen del mar* y las zarzuelas cómicas *Los carboneros* y *La segunda tiple*.

Los Jardines del Buen Retiro tendrán sin duda un lleno completo hoy jueves. Los hermanos Delavanti, llamados los reyes del alambre, ejecutarán los más sorprendentes trabajos sobre un delgado alambre a la altura de 36 pies. En la misma función se celebrará la décima ascension del magnífico globo «Fénix», tripulada por el aplaudido capitán Calvo. La banda militar de San Fernando tocará escogidas piezas durante toda la función.

Del EXTRANJERO hemos recibido de la Agencia Fabra y de nuestros corres-

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. DESAPARECIDO. POR ALBERT DELPIT.

madre indo-europeas, llevados por la casualidad a Meng-tzu; y que el mismo había nacido en el Yun-nan y hablaba el idioma annamita, el dialecto Linannés y aun la lengua mandarín. Este último fue lo que impresionó vivamente al capitán de los dragones negros, y comprendió que un hombre tan sabio, un ingeniero, seguía de él, debía, ocupar en China una posición muy elevada; y le dejó pasar, y aun le dio una recomendación para su colega de Hung-Oa.

Allí era el límite de los dominios de Lim-Vinch-Puoc, y el gran juncos fundeaba delante de Hung-oc cinco días tarde.

Sirvió a Esteban la sencilla recomendación del capitán de los dragones negros, y la aduana ni siquiera reclamó el derecho de pasaje que exige indefectiblemente a todos los viajeros.

Era ya el décimo día de su viaje, y Esteban podía realizar desde entonces la travesía con rapidez extraordinaria; ya no encontraría tormentas que detuvieran al juncos; ya no encontraría aduaneros que detuvieran al fugitivo.

La barca se deslizaba rápidamente, dejando a su izquierda la ciudad de Bach-Hac y a su derecha, Son-Tay, cuya conquista debía ilustrar más tarde al héroe almirante Courbert, y algunas horas más tarde se balanceaba delante de la aduana franco-americana de Hanoi.

Esteban se hizo conducir al punto a tierra, porque tenía ardiente deseo de entregarse a las expansiones de su alegría reconquistada y de gritar: «¡Viva Francia!»

Apercibió a corta distancia un puesto de infantería de marina; y dirigióse al centinela, que gritó:

—¡Alto ahí! ¿Quién vive?

El joven se paró en el acto, recordando que aun llevaba el traje chino, y en seguida, cruzándose de brazos, dijo sonriendo y en voz muy tranquila:

—¡Francia!

El centinela continuaba teniendo preparado su fusil con bayoneta calada, y replicó:

—¿Quién sois? ¿Qué pedis?

—Esteban Darcourt, alférez de navio, prisionero de los chinos hace siete años.

Un ayudante alférez que tomaba el sol allí cerca avanzó inmediatamente hacia el joven, y cuando estaba a pocos pasos de Esteban, este se adelantó, le arrojó los dos brazos al cuello y le besó en las dos mejillas.

—¡Perdonadme, ayudante!—dijo Esteban—¡Hace siete años que no he visto un uniforme francés! ¡Hace siete años que vivo entre los chinos sonando con la patria ausente!

El ayudante miraba a Esteban con creciente emoción, y de repente éste último comenzó a llorar.

—No os admireis de mi llanto!—murmuró Esteban—Hace ya siete años que Francisco Garnier, Balny y ciento cincuenta camaradas nuestros han sido martirizados allá abajo, al otro lado de la ciudad; y yo también... ¡Mirad mi rostro cortado por un sablezo! ¡Mirad mi pecho agujereado por una lanza annamita! Pero ya estoy salvado, sí, porque estoy entre los que amo, entre los soldados de mi querida Francia.

¡Oh! ayudante, permitid que os abrace otra vez!

—¿Dónde queréis que os conduzca, capitán?

—A casa del comandante Riviere.

Este comandante sabía ya la noticia, porque uno de los soldados del puesto de marina, había contado la aventura en diversas partes; y en todas no encontraba sino incredulos.

Enrique Riviere estaba en la mayor incertidumbre; mas pronto recordó que tenía un medio seguro de averiguar la verdad: entre los oficiales de marina que estaban a sus órdenes hallábase el teniente de navio Maigrait, antiguo camarada de promoción de Esteban Darcourt, y cuando éste llegó, el comandante aproximóse a él, y le tendió la mano.

—Nos consideramos como dichosos, mi querido compañero, de volver a veros después de pasados tantos años.

—¡Gracias, comandante!

—Y tanto más cuanto que aquí tenéis antiguos amigos, y entre ellos Maigrait, vuestro camarada de promoción.

—¡Maigrait! ¡Dios mío, qué feliz soy! ¡Podeis, comandante, hacer que me llamen! ¡Pensad que el ha sido la causa indirecta de mi matrimonio, cuando estábamos juntos en Cherburgo!

En aquel instante el teniente de navio Maigrait entró en el gabinete del comandante y Esteban corrió a abrazarle.

—¡Oh dios!—exclamó, estrechando las manos de Maigrait.—¡Qué feliz soy! ¡Ahí, jسته solo momento paga los siete años de mi cautiverio!

El teniente de navio separó sus manos de las de Esteban y murmuró:

—¡Este es bien extraño! Conozco que tú eres tú, y, sin embargo, me parece que eres un extranjero...

Una angustia profunda oprimió el corazón de Darcourt. ¿Quizás sus amigos, sus mismos patriotas rehúsan reconocerle ahora? Con un movimiento rápido arrancó la pantalla que cubría la luz de la lámpara, e irguiendo con altivez la cabeza, exclamó:

—¡Ah! ¡Tú, amigo mío! ¡Tú te alejas de mí! Pues bien, mira. ¿Está cambiado mi rostro? ¡Justo Dios! ¡es que he padecido bastante para que sea así! ¡Ves la cicatriz que parte mi cara? Pues la he recibido en el momento en que Francisco Garnier espiraba a mi lado. ¡Ves que ahora soy rubio y antes, cuando tú me dejaste era moreno? Pregúntale al primer cirujano de marina que encuentres, y te enseñará lo que ignoras, lo que yo mismo ignoraba antes de mi cruel enfermedad, la fiebre tifóidea, esa fiebre que, especialmente en estos países cálidos, hace caer los cabellos y la barba de un hombre, y cuando brotan nuevamente, tal vez por capricho de la naturaleza, son castaños, o rubios, o rojos. ¿Qué quieres exigirme ahora? ¿Quieres recuerdos personales? ¡Sea! La víspera del día en que partimos sobre el Borda, habíamos comido en el restaurant Pignand, en la plaza principal de Lorient; éramos cuatro camaradas: tú, Chamizoe, Lenepven y yo. ¡Pobre Lenepven! ¡Te acuerdas de lo tristes que estábamos al darle tierra en la Martinica!... ¡Escucha! Te voy a citar el recuerdo más grande que existe entre nosotros: Estábamos los dos en Cherburgo, y el almirante daba un baile; yo no quería ir allí y regresé a mi casa, tú me obligaste a vestirme y acompañarte, y en aquel baile conocí a mi bien amada

Si Ling-ton-nim hubiese observado entonces el rostro de su huésped, tampoco habría concebido ninguna sospecha, porque Esteban guardaba una faz impasible, y ni el menor brillo resplandecía en sus ojos inmóviles.

A los pocos días Li-tong-nim hubo terminado los asuntos que le llamaban a la capital, y volvió a Meng-tzu acompañado de Esteban, haciendo el viaje con gran celeridad.

Todo estaba dispuesto en el Yamen para recibirlos, y dos arcos montados en briosos caballos, precedían a la caravana para anunciar su regreso.

Hong-ma-nas tenía el corazón oprimido: adiuvaba que aquel viaje emprendido por Esteban tenía por objeto la evasión del joven, y esto la desesperaba; y cuando en el siguiente día los dos paseaban por los jardines, el oficial se lo dijo todo, tanto la audiencia del virey como el favor inesperado que se le concedía.

Ahora para huir no estaría obligado a ocultarse, y a engañar a nadie: iría abiertamente hasta el puerto de Him-Kai, y allí era donde tendría necesidad del concurso de su amigo, rogándole que pidiese un juncos armado de varios remeros.

La china inclinó su cabeza, porque un rudo pesar llenaba su corazón; y sin embargo, no vertió una sola lágrima. Había jurado a Si-Yu que sería para él una esclava obediente, aunque por serlo debiese morir, y la pobre criatura, tan noble por su corazón como por su elevado instinto, quería cumplir su promesa hasta el fin.

Esteban le explicó claramente lo que pensaba hacer: el rescripto personal del virey le permitía viajar por donde quisiera, y para calmar las últimas sospechas de Ling-ton-nim, pediría a este una escolta de diez hombres; en seguida emprendería con ellos el camino de Him-Kai, alegando la necesidad de reconocer por sí mismo el trazado que debía seguir el futuro canal, desde el lago de Meng-tzu hasta el río Rojo; luego en Him-Kai encontraría el gran juncos cargado de víveres, que habría sido alquilado por Hong-ma-nas, y desde entonces nada se opondría a su salvación.

Precisamente el joven confió este plan atrevido a su querida Hong-ma-nas, en una resplandeciente noche de verano.

—¡Oh! ¡quieres cruelmente mi corazón con un golpe tan rudo! ¿Qué importa? Hong-ma-nas no pertenece ya a la misma Hong-ma-nas, sino a su amado Si-Yu; mañana enviaré mis emisarios a Him-Kai, alquilaré un gran juncos de cuatro remeros y daré a estos la orden de esperar un año si es necesario.

Cesaron de hablar de la evasión y Hong-ma-nas recordó poco a poco los primeros tiempos de la permanencia de Esteban en el Yamen del mandarín. ¡Cuán pronto habían pasado tan largos años! ¡En ellos estaba encerrado lo más dulce de su existencia!

—Tú jamás, mi querido Si-Yu, me has amado, lo conozco; pero siquiera yo me regocijaba con tu presencia, y sabía siempre donde encontrar te si deseaba verte.

Y como en otro tiempo, dejóse caer sobre la alfombra de cesped y dos gruesas lágrimas rodaron por suálido rostro.

Esteban la alzó, y sentándose al lado de ella la dijo:

—¡No llores, mi querida amiga! No sé todavía si podré marchar pronto, y aun cuando yo hubiera marchado, no quedés desolada de esta ausencia que va a separarnos... ¡Un presentimiento me dice que volveré a verte y que no se acabará todo entre nosotros!

—¡Oh! ¡no, no! ¡Todo no se acabará entre nosotros!—murmuró la joven.

Y hablaba en voz tan baja que Esteban apenas pudo oirla.

—¡No, todo no se acabará entre nosotros!... aunque tenga, yo que ir a Francia para reunirme contigo...

IV

El alférez de navio tenía muchas razones para aplazar algunas semanas la tentativa que tal vez le devolvería su libertad.

En aquella época del año el calor era insoportable y de ninguna manera ni el ni su escolta hubieran podido franquear, bajo un sol tan ardiente, los noventa y ocho kilómetros que separan del río Rojo a la ciudad de Meng-tzu; el camino está sembrado de peligrosos obstáculos, de rápidas pendientes que parecen cortadas a pico y de montañas abruptas; acá y allá surgen corrientes de agua, secas en invierno, pero henchidas en verano por el deshielo de las nieves y arrastrando en su curso impetuoso árboles desmenuados.

Habríase visto obligado a dirigir los diez hombres de escolta que le acompañaban, y más todavía, a dirigir también las acémilas destinadas a llevar numerosas raciones: calculaba que podía hacer ese viaje de 25 leguas en cuatro días, y para mayor seguridad agregaba tres caballos más que precedieran al convoy, los cuales, conducidos por ágiles ginetes, irían solo cargados de arroz y forraje.

Una mañana llegó del río Rojo cierta extraña noticia: anunciaba que 2000 franceses, mandados por el capitán de navio Enrique Riviere, acababan de desembarcar en el Tonkin y de instalarse en Hanoi.

El corazón del joven palpitó de entusiasmo al oír el relato del mensajero de tan gran nueva. ¡Un ejército francés a tan poca distancia!

Esteban hizo un violento esfuerzo sobre sí para quedar impasible, y afortunadamente Lin-tong-nim viajaba por un distrito bastante lejano del sitio; más en la noche del mismo día, Hong-ma-nas, prevenida por una señal del joven, subió recatadamente a su cuarto.

Y cuando apareció en él, solamente alumbrada por la vacilante lámpara nocturna que la envolvía en resplandor misterioso, Esteban corrió hacia ella, dejó la lámpara sobre una mesa, y besándola en las manos por súbita explosión de gratitud, exclamó:

—¡Gracias, mi querida Hong-ma-nas! Sin tí no hubiera podido ejecutar mi proyectos de fuga: merced al rescripto del virey y a mis diez hombres de escolta, habría llegado demasiado pronto al río Rojo; pero una vez en Him-Kai, ¡cómo hubiera podido continuar mi camino! ¡Ah! gracias, sí, porque el gran juncos que has alquilado hace algunos meses, me facilita la

ponales los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Berlin, 14. La prensa publica íntegro el notable discurso pronunciado por el general Caprivi en el Parlamento alemán. Sus principales afirmaciones fueron las siguientes: «Está conforme sobre la política colonial seguida por su antecesor el príncipe de Bismarck, pero que nunca ha sido un gran entusiasta de la misma. En el estado a que han llegado las cosas, cualquier retroceso en dicho asunto sería en menoscabo de la dignidad del país. Los intereses vitales de éste no estarán comprometidos con la política colonial.» Estas palabras fueron acogidas con estrépitos aplausos.

Roma, 14. La espantosa catástrofe ocurrida ayer en Avigliana, de que dió cuenta un despacho de esta Agencia, tuvo por causa la explosión de la pólvora sin humo. El edificio donde esta se fabricaba quedó convertido en un montón de ruinas. Se tienen ya noticias de 17 muertos.

El gran inconveniente de la fabricación de la pólvora sin humo es la excesiva facilidad con que se inflama. Londres, 14. La fiesta dada anoche en honor de Enrique Stanley estuvo muy brillante, asistiendo a ella selecta y numerosa concurrencia.

Un despacho de la Habana, fechado ayer, dice que han vuelto a estallar las huelgas en aquella ciudad. Los carpinteros, un gran número de carreteros y los empleados de varias fábricas se niegan a trabajar, pidiendo reducción de horas.

Londres, 14. El Times publica hoy un despacho de Viena diciendo que el czar se dispone a hacer un cambio de frente completo respecto de la política exterior. Añade que ahora quiere renunciar a la alianza con Francia para celebrar una estrecha alianza con Alemania.

Nueva-York, 14. Un despacho de Río Janeiro que publican esta mañana los periódicos, dice que el presidente de la república del Brasil será elegido por el Congreso, y la Constitución promulgada antes de agosto próximo.

Londres, 14. La prensa publica detalles sobre la fiesta que fué anoche obsequiado en Maison House el ilustre explorador Enrique Stanley. El lord corregidor le entregó el diploma declarándole ciudadano de Londres.

Stanley pronunció un discurso exponiendo con franqueza sus opiniones sobre la cuestión de África. Dijo sin ambages que la actitud de la prensa inglesa entorpece la acción de la Gran Bretaña en el Congo y en el África Oriental.

«Inglaterra —añadió— debería poseer estos territorios.» Llamó la atención sobre la actividad y habilidad con que procede Alemania, y felicitó al mayor Wissmann porque no tiene que luchar con las sociedades llamadas de la paz y con una prensa afemada.

Estas palabras, que encierran una alusión muy clara al sentimentalismo de varias corporaciones inglesas respecto de la cuestión africana, son objeto de vivos y animados comentarios.

Río Janeiro, 14. El aniversario de la abolición de la esclavitud se celebró ayer en esta capital, con gran entusiasmo.

Tolon, 14. Esta mañana ha fallecido súbitamente el almirante Dupetit Thonars, uno de los generales más distinguidos de la marina francesa.

Nota. El insigne explorador portugués, Sr. Serpa Pinto, que se encuentra entre

nosotros, ha tenido la bondad de honrar personalmente la casa del director de la Agencia Fabra, con quien le unen antiguas relaciones de amistad, para rogarlos que seamos intérpretes de sus sentimientos de gratitud para con la prensa española de todos matices, que tan benévola ha sido con él.

El Sr. Serpa Pinto, que ha venido a Madrid con el único objeto de descansar unos días y solo ha visitado a dos de sus amigos antiguos y particulares, los señores Ortega y Fabra (D. Gil), desea conservar el incógnito, circunstancia que le impide aceptar las invitaciones con que le han honrado varias personas. Dentro de un mes volverá a Madrid y entonces tendrá el gusto de ofrecer sus respetos a todos sus amigos de esta capital.—Fabra.

Paris, 14 (3:45 t.). 4 por 100 exterior español, 75-94. Cubas, 000. 3 por 100 francés, 89-93. Londres, 14 (3 t.). 4 por 100 exterior español, 70-25.

Parece ser que la mayoría de los individuos de la Academia de Jurisprudencia se proponen reelegir presidente en las elecciones que se verificarán el día 24. al Sr. D. Francisco Silvela, que por sus trabajos asiduos y por el interés que ha desplegado durante los dos últimos años en favor de la corporación, se ha hecho indudablemente acreedor a ser elevado por tercera vez a la presidencia.

Aunque el Sr. Silvela ha indicado su deseo de declinar la reelección, el triunfo de su candidatura puede considerarse asegurado sin oposición y por voluntad general de la Academia.

En el ministerio de Marina se ha recibido ayer un telegrama de Alcantarilla, firmado por la señora del general Antequera, participando que dicho vicealmirante se halla cada vez más grave.

Segun los médicos, puede ocurrir de un momento a otro el funesto desenlace de la enfermedad.

La familia del general agradece profundamente el vivo interés que muestra la marina por el restablecimiento del enfermo.

La señora marquesa viuda de Monsalud ha sido nombrada dama al servicio de su alteza la infanta doña Eulalia, en sustitución de la señora marquesa de Casapizarro.

El señor ministro de Marina ha salido ayer por primera vez de su casa después de la enfermedad, con objeto de despachar con S. M. la reina.

Por prescripción facultativa regresó a su domicilio, del cual no volverá a salir hasta que se acentice más el restablecimiento.

S. M. el rey ha almorzado ayer en la posesión patrimonial de la Zarzuela. Por la tarde han ido en su busca, a pasar juntos unas horas, sus augustas hermanas la princesa de Asturias y la infanta doña María Teresa.

Con motivo de la festividad del día habrá hoy, a las once, capilla pública en Palacio, con asistencia de la real familia.

Ha regresado de Filipinas nuestro querido amigo el ordenador de primera clase de la armada D. Isidoro Aleman.

S. A. la infanta doña Isabel ha visitado ayer tarde la Exposición de Bellas Artes.

La pradera de San Isidro, así como la cueva que conduce a la ermita del santo, han quedado ayer completamente ocupadas con instalaciones de distintas clases, segun costumbre.

Desde las primeras horas de la mañana, el teniente alcalde Sr. Nuñez (D. Santiago) girará una minuciosa visita a todas las

tiendas y fondas de la romería, a fin de que los generos que se expendan sean apropiados del consumo público. También serán reconocidas las pesas y medidas, a fin de evitar abusos en perjuicio de los compradores.

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO DE PROVINCIAS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA:

Valencia, 14 (3:30 t.). En la calle de Almas, núm. 3, segundo, ha sido encontrado esta tarde el cadáver de una joven de 23 años, tendida sobre un sofá, con la cara ensangrentada y teniendo en una mano el retrato de su novio y en la otra una pistola de dos cañones.—Ferrando.

Cádiz, 14 (2:10 t.). El célebre Saint Saens ha salido para Málaga, Marsella y París. Nada nuevo de las pruebas del submarino.

La feria de Puerto Real muy animada. Tiempo espléndido. Se ha celebrado la boda de la señorita doña Josefa Gomez, sobrina del banquero Sr. Mora, con el oficial de Marina Sr. Carranza, hijo del vicealmirante del mismo apellido.—Rodríguez.

Bilbao, 14 (11:45 m.). Hoy a las ocho de la mañana se han reunido los obreros de las minas, y han recorrido el distrito pidiendo las ocho horas de trabajo y el aumento de un real en el jornal. Al pasar Galdiano iban más de 3000, dirigiéndose a Ortuella, donde se reunió con otro numeroso grupo de obreros.—Lerin.

Bilbao, 14 (12 t.). El secretario del gobierno civil marchó anoche para los pueblos mineros.

Reina alguna agitación en esta capital, pues circula el rumor de que los manifestantes bajarán a las fábricas, incitando a los obreros a que abandonen el trabajo y que después bajarán a los astilleros en que se construyen actualmente los tres hermosos buques de guerra con el mismo propósito.

El batallón cazadores de Madrid, de guarnición en Orduña, acaba de salir para Ortuella. De Vitoria llegará hoy otro regimiento de infantería. Estas fuerzas impedirán que los manifestantes entren en los astilleros.—Lerin.

San Sebastián, 14 (9:15 m.). El niño Manuel Bengoechea, cónyuge ayer desde el piso cuarto de una casa de la calle de San Lorenzo, hasta la bodega, sufriendo varias heridas en la cabeza y el cuerpo, y la fractura de la pierna derecha. Fué conducido en grave estado al hospital.

Un operario que trabajaba en una de las casas del Sr. Elorza, sufrió también la fractura de un dedo, que hubo necesidad de amputarle.

Tiempo desapacible y lluvioso.—W. Cádiz, 14 (12 t.). Hoy miércoles, a las nueve de la mañana, ha fondeado en este puerto el vapor correo Buenos Aires, procedente de la Habana y sin novedad.—A.

Santiago, 14 (10:40 m.). Anoche se reunieron en la Alameda los canteros y carpinteros, para pedir la reducción de las horas de trabajo. Los municipales disolvieron fácilmente la reunión. Hoy se congregarán delante del Ayuntamiento.

Las imprentas han reducido las horas laborables a los tipógrafos.—Tafall. Córdoba, 14 (12:40 t.). Por diferencias surgidas con los operarios de la mina «Cabeza de Vaca», volvieron a suspenderse anoche los trabajos. Créese que hoy secundarán la huelga los operarios de la mina «Santa Elisa».

El gobernador vuelve a reconcentrar la fuerza de la Guardia civil.—Barrena. Irun, 14 (9 m.). Durante la segunda semana del mes corriente, nuestra aduana ha recaudado 93.860 pesetas.

Ayer pasaron con dirección a Burdeos, donde lidiarán varias corridas, los diestros Francisco Sanchez y Angel Andraza, que parece tienen contratadas 16 corridas en Francia.

Ha llegado a Biarritz, hospedándose en el Gran Hotel, su alteza el gran duque de Mecklenburgo-Schverin. Le acompaña un doctor y numerosa servidumbre y en breve llegará su esposa la duquesa, que está en Cannes.

Sigue el tiempo lluvioso.—Córdoba. Irun, 14 (10:45 m.). En Tolosa ha sido encontrado muerto en su propia casa D. Isidro Villanueva. Su cadáver fué conducido ayer a Logroño.

El mercado desanimado, si bien no faltan pedidos de ganado vacuno para Barcelona y Navarra. Procedente de Angers llegó anteayer a Lourdes para visitar a la Virgen, una peregrinación compuesta de mil individuos.—Córdoba.

Bilbao, 14 (3 t.). Continúa la agitación motivada por la huelga de los mineros. Los huelguistas van de mina en mina gritando: «¡Abajo los cuarteles!... ¡Abajo las barracas!... ¡Ocho horas de trabajo!»

El batallón de cazadores de Llerena ha salido para las minas a unirse con las demás fuerzas.

El secretario del gobierno y el comandante militar avisaron desde Portugal a las diez de la mañana, pidiendo nuevos refuerzos de tropas, por dirigirse los manifestantes en tumultuosa actitud hacia las fábricas de Nervión.—Lerin.

Bilbao, 14 (3:10 t.). El batallón de cazadores de Llerena salió para Portugal.

El general de brigada Sr. Cappa, que manda todas las fuerzas, ordenó que los cazadores, con dos compañías del regimiento de Garelano, se situaran en el pueblo denominado El Desierto. Ha comunicado por teléfono con el gobernador, quien ha ordenado la disolución de grupos, empleando la fuerza si no atienden a las insinuaciones pacíficas de las autoridades.—Lerin.

Bilbao, 14 (3:20 t.). Todas las autoridades se encuentran reunidas en el despacho del señor gobernador para prestar los servicios que las circunstancias reclaman.

La compañía minera Orconera ha suspendido sus trabajos. Se cree que los manifestantes vendrán a Bilbao esta tarde.

La compañía del ferrocarril a Portugal ha interrumpido sus servicios. La tranquilidad en ésta es completa.—Lerin.

Bilbao, 14 (4 t.). En el sitio denominado Boulevards reunió esta mañana un grupo de 600 manifestantes, compuesto en su mayoría de ebauistas y carpinteros. El gobernador personose en el lugar del suceso, exhortando a los huelguistas a que se disolvieran, pues no toleraría acto alguno que no fuese legal.

Los manifestantes se disolvieron pacíficamente.—Lerin. Bilbago, 14 (5 t.). Acabo de conferenciar con el gobernador, quien me ha asegurado que todas las fábricas de los Altos Hornos, del astillero y otras, protegidas por un cordón de tropas, están funcionando.

Puedo asegurar que no vendrán a Bilbao los huelguistas.—Lerin. Barcelona, 14 (4 t.). Interior, 77-12. Exterior español, 79-00. Amortizable 4 por 100, 89-80. Cubas 1886, 108-00. Colonial, 63-35. Nortes, 79-10. Almansas, 128-00. Francias, 38-00. Orensas, 15-75.—Cabanellas.

LA SESION DEL SENADO de ayer 14 de mayo, se abrió a las tres, bajo la presidencia del señor Pavia y Pavia.

El señor ministro de la GOBERNACION contestó a un ruego que en días anteriores le dirigió el Sr. Rivera, manifestando que todos los ayuntamientos habían cumplido el real decreto relativo a la formación de inventario de los bienes municipales.

El señor conde de TEJADA pidió al ministro de Ultramar una nota de los déficits del presupuesto de Cuba desde 1886 hasta la fecha.

El señor marqués de HAZAS se interesó de nuevo en el pronto despacho del expediente relativo a la construcción de cuarteles en Santander.

Orden del día: Se votaron definitivamente los proyectos de ley de pesca marítima, concediendo prórroga para terminar las obras del ferrocarril de Madrid a San Martín de Valdeiglesias é incluyendo en el plan general de carreteras las de Vinesa a Montenegro de Cameros, Osorno a San Mames y Ancesta a Corca.

Continuó el debate sobre el proyecto de ley de reorganización del Consejo de Instrucción pública, y se aprobó sin discusión el art. 19.

El Sr. Rodríguez Seoane apoyó una enmienda al 20, le contestó el Sr. Alonso Rubio y fué retirada por su autor. Se suspendió el debate para que el Senado se reuniese en secciones.

Eran las cuatro.

A las cinco menos cuarto se reanuda la sesión y se dió cuenta de los nombramientos hechos por las secciones. Se reanuda el debate sobre el proyecto de ley de reorganización del Consejo de Instrucción pública.

Fuó aprobado el art. 20, que impugna a los señores Merolo y Oliva, y defendieron los señores Alonso Rubio y Rada. Fué retirado el 21, para redactarlo de nuevo, después de discutirlo los mismos oradores.

Se levantó la sesión a las seis y media.

La sesión del CONGRESO de ayer 14 se abrió a las dos y cuarto, presidida por el Sr. Alonso Martínez. Desanimada y poco concurrida la Cámara.

Los Sres. Aguirre, Salazar, y Cabezas presentaron exposiciones. Entrándose en el orden del día, continuó el debate de los presupuestos de Puerto-Rico.

Se aprobó la sección segunda referente a Gracia y Justicia. Se aceptaron enmiendas de los señores Moya y Lastres.

Se aprobó la sección tercera referente a Guerra. Se aprobó todo el presupuesto de gastos y el de ingresos y los créditos ampliables.

El Sr. MOYA combatió el artículo 1.º del articulado de la ley, pidiendo la reforma del sistema tributario y la revisión arancelaria.

También se opuso a que el cargo de alcalde municipal en la pequeña Antilla sea retribuido.

El Sr. CALVETON demostró los buenos propósitos del gobierno y de la comisión de reducir los gastos, atendiendo las necesidades de Puerto-Rico.

El conde de TOREFANDO apoyó una enmienda al art. 13, por considerar ruinoso para la Antilla el empréstito de 8.000.000 de pesos. Se suspendió el debate. Siguió el de los presupuestos de Marina.

El Sr. MAURA reanuda su discurso en contra de la totalidad. Insistió en que el estado de la armada no corresponde a los sacrificios hechos por el país. Censuró que la administración de Marina no se haya preocupado de la ense-

ocasion de asegurar mi fuga y de estrechar manos francesas.

—¡Ay!—murmuró ella.—Desde que oí hablar de este hombre, llegué a comprender que estaba perdida. ¡Adios mi dicha! ¡Adios la dulce esperanza con que yo soñaba!... ¡Vete!... ¡No te detenga mi llanto ni mis súplicas! ¡Quiéres volver a tu país y yo quiero ayudarte a encontrar la fuga!

El calor de aquella noche de verano era sofocante, y Hong-ma-nas, abriendo la angosta ventana, arrojóse delante de Esteban que estaba medio tendido en un diván, y dijo:

—¡Ah! mi querido Si-Yu... ¡que Dios te dé toda la dicha que tu me has dado! No piensas darme tu amor, es verdad, pero conozco, en cambio, que poseo toda tu ternura. ¿Partes? Pues yo te guardo todo entero y vivo en mi corazón. ¡Se sabe, acaso, si el más desgraciado es el que se va?... Porque tu encontraras todavía menos dolores y amargas decepciones... ¡Qué ha sido, después de tan largo tiempo, de esa mujer a quien llamas Clemencia! Si encuentras horas de alegría, arroja de tu corazón mi recuerdo; pero si tienes horas de dolor, piensa en mí: en tus horas de abandono, acuérdate de que te amo; y en tus tristezas, pide socorro a tu amiga Hong-ma-nas.

Toda la noche la desventurada china cantó su poema de amor y de abnegación; por la ventana penetraban los perfumes embriagadores de las mimosas, y el joven escuchaba conmovido y en éxtasis las palabras que ella pronunciaba. ¡Cuán noble y altivamente debía amar a Clemencia, para haber resistido por espacio de tantos años la poética y apasionada adoración de Hong-ma-nas!

Rasgábase lentamente la luz del alba, empujando en sonrosado color la cima de las colinas cercanas, cuando Esteban salió de aquel ensueño delicioso, estrechando a la joven en sus brazos y rogándole que marchase a sus habitaciones.

El estaba obligado a reunirse con los hombres de su escolta, anunciarles que partirían por la noche, y preparar las raciones de arroz y de forraje: cada ginete llevaba sus provisiones y las de su caballo para cuatro días, y Esteban contaba con otros tres caballos, que precedían al convoy, para cargarlos con los víveres destinados al gran juncó.

Llegado el momento, despidióse de toda la familia de Li-tong-nim, anunciando que su ausencia duraría de diez a quince días, y como todos le amaban en el Yamen, había un verdadero pesar por perderle allí durante un espacio de tiempo tan corto...

Hong-ma-nas se había ausentado: en el patio principal del Yamen hablaban ya los caballos de la escolta: Esteban pasó revista por última vez a su pequeña escolta, examinando si cada nombre llevaba las provisiones prescritas; y en seguida, poniéndose a la cabeza del convoy, franqueó al galope la puerta principal de la residencia.

Entonces aperció a Hong-ma-nas de pie en un peñasco, y aunque Esteban la hizo señal de que se aproximara, ella rehusó; pero en todo el tiempo que pudo apercebir a los viajeros, la pobre china permaneció inmóvil en aquel sitio, siguiéndolos con la mirada, despidiéndose en el fondo de su corazón de aquel ser adorado que marchaba tan lejos.

El camino de Meng-Tzu a Hui-Kai está erizado de tantos obstáculos que los chinos le han dado el significativo nombre de Diez mil escaleras: la rapidez de las pendientes es tal, en efecto, que en la misma montaña han tenido que abrir una verdadera escalera, cuyos peldaños tienen la anchura de dos metros y son altos como 30 centímetros, aunque bastante profundos para que las mulas y los caballos del país, animales de pequeña talla y herrados con mucho cuidado, puedan subir con destreza por aquellos caminos fantásticos.

La primera etapa era fácil, porque se avanzaba fácilmente por un sendero ancho y seguro: la caravana pudo trotar ó galopar durante cuatro horas, desde el anochecer a media noche, y se detuvo en el pueblo llamado Hah-bao; menos que pueblo, mejor dicho, porque es una de esas enormes posadas que existen en China en todos los caminos muy concurridos: una posada que consta de varias salas espaciosas y contiguas, donde comen, beben y duermen los peatones, los jinetes y los trabajadores del campo.

Esteban y los hombres de su escolta encontraron allí arroz en abundancia, vino y ternera cocida, y este hallazgo les permitió no tocar a sus provisiones.

Partieron a la mañana siguiente, con el alba, después de mala noche pasada en medio de un ruido y confusión que dieron mucho que pensar a Esteban sobre la rapidez de los trasportes en el Yun-nan.

La segunda etapa era más dura que la anterior, porque fué preciso subir hasta la meseta de una pequeña fortaleza, más alta de mil quinientos metros: un fuerte rodeado de muros de piedra sin arpillera, que desde lejos se asemejaba a una alchufela árabe.

La caravana se detuvo allí para almorzar, y hacia las dos de la tarde descendió lentamente hasta la parada de la noche, que suele hacerse en un lindo valle, en medio del cual se levanta una casa llamada Suy-tien, y por segunda vez la caravana descansó en una posada tan mala como la primera.

Al tercer día el convoy se encontró frente a frente de una enorme roca, detrás de la cual rugía un torrente de impetuosa extraordinaria; oíase rechinar los peñascos, y los troncos de los árboles, y las hirvientes aguas, que se rompían en cada instante contra semejantes obstáculos inasportados, poblaban el aire de una especie de lluvia flotante.

Fuó necesario construir un puente de suficiente anchura, a derecha y a izquierda de la cascada; y después de un trabajo de cuatro horas, Esteban Darcourt tuvo la alegría de ver que sus ginetes franqueaban sin novedad el torrente; pero tanto los hombres como los caballos estaban tan cansados, que no se podía pensar entonces en prolongar la etapa.

Organizóse un campamento, y el convoy pudo reposar de las fatigas sufridas bajo el sosegado y ardiente cielo del estío; pero Esteban conti-

nuaba preocupado, porque en tres días sólo pudo salvar la mitad de su camino.

La jornada que siguió fué todavía más ruda, y la caravana se encontró de repente en la montaña más alta: una inmensa escalera tallada en la roca, permitía llegar, después de muy duro trabajo a una altura de dos mil metros, y Esteban exigió que cada ginete echase pie a tierra y condujera a su caballo por la brida.

Era un espectáculo fantástico ver aquellos hombres y aquellas bestias subir lentamente, unos tras otros, bajo los ardores caniculares de un sol de fuego, y sin que hubiera por allí una rama de arbol donde guarecerse, ni un pedazo de musgo húmedo para refrescar un momento las narices humeantes de los caballos.

Después de siete horas de tan interminable subida, Esteban comprendió que sus compañeros estenuados no darían un paso más, y mandó hacer alto, ordenando que se reuniesen tres tiendas, unas con otras, para defender a su escolta contra los calores ardientes, y bien pronto hombres y caballos, ya puestos al abrigo del sol, y después de haber comido y bebido durmieron profundamente.

Hacia las seis se recogieron las tiendas, y la tropa continuó subiendo hasta la noche; ésten-diase en la cumbre más alta una planicie cubierta de árboles y llena de frescura, y Esteban tuvo deseos de instalar su gente allí para pasar la noche; pero uno de los arqueros le aconsejó ir un poco más lejos, porque a la estremidad de la planicie había una aldea en la cual comenzaba el descenso. ¡Cuán más cómodo sería pasar allí la noche!

Dos días después Esteban y su escolta entraron en el Hui-Kai; esta ciudad está hoy enteramente abandonada del comercio, porque los negociantes desean mejor detenerse más abajo, en Lao-Kai, en el mismo río Kajo; y como las provisiones del convoy no habían sido agotadas, Esteban se contentó con cargar a bordo del gran juncó el vino y los paquetes de arroz preparados para el viaje, pagando generosamente a sus servidores.

Y en seguida, confiándole todas las provisiones, les recomendó que se esperasen durante cuatro días, y si pasados estos el no reaparecía, la escolta y los arqueros debían regresar inmediatamente a Meng-tzu.

Los bateleros le esperaban en el juncó alquilado por Hong-ma-nas, y por lo general estos navegantes del río Rojo no se inquietan por nada y trasportan a los viajeros que les pagan; pero Esteban, para mayor seguridad, enseñó al patron del juncó el rescripto del virey.

El patron se inclinó con profundo respeto, manifestando que estaba dispuesto a ponerse en camino, y una hora después el gran juncó descendía rápidamente por el río Rojo, si bien dicho patron hizo observar al joven marino francés que solo podría conducirle hasta Lao-Kai.

Esta ciudad es la frontera del imperio: más allá reinan tribus independientes, y el jefe de ellas no era otro sino el general de los Pabellones negros, Lun-vinh-Pouch, quien debía ilustrar su nombre más tarde, dejándose derrotar por las tropas francesas al mando del héroe general Negrier.

Lun-vinh-Pouch era un hombre indomable y de extraordinaria violencia, que vencido siempre por Negrier, sabía reunir sus hombres y lanzarse de pronto para empeñar un nuevo ataque.

—¿Por qué no podeis acompañarme más lejos que hasta Lao-Kai?—preguntó Esteban.

—Pues sencillamente por esto: hasta el río Song-bo, que desagua en el Rojo, mas allá de Son-tay, el cauce pertenece al jefe de los Pabellones negros, y éste no permite a los bateleros chinos confundirse con los bateleros annamitas, pues los primeros rehusan el pago de los derechos de aduana, que los segundos entregan fielmente a Lun-vinh-Pouch.

El gran juncó llegaba a Lao-Kai el 31 de agosto, hacía el medio día, y Esteban indemnizó bien a sus bateleros, mientras el patron se dedicaba a buscar los que debían reemplazarlos; y claro es que no dejó de decirles que el viajero era rico y generoso y que le protegía el virey del Yun-nan.

—¿Cuántos días se necesitan para ir de Lao-Kai a Kanoi?—preguntó Esteban al patron cuando éste le dejaba.

Y le respondió que la travesía duraba apenas dieciocho días.

El corazón de Esteban palpitaba de alegría. ¡Dieciocho días solamente le separaban de los franceses! ¡Dieciocho días, y se reuniría con sus camaradas, y estrecharía la mano del comandante Enrique Riviere, y sería libre para dirigirse inmediatamente a Paris y volver a abrazar a su adorada Clemencia!... Sin embargo, preguntábase si los aduaneros de los dragones negros le detendrían en el camino...

Días después de su marcha de Lao-Kai encontró el primer puesto de aquellos bandidos, en Bao-ha, hacía las diez de la noche, y los espías no le apercebieron, sin duda porque el silencio juncó rápidamente se deslizaba por el río como una inmensa ave gris.

El viaje se prosiguió sin dificultad y hacía el noveno día el frágil esquife tuvo que fondear en la bahía de Hman-Ruan, delante del segundo puesto de los Pabellones negros, cuyo jefe interrogó ampliamente a Esteban; y aunque éste conoció desde el primer momento que se las había con un dragon negro, capitán independiente, mostróle el rescripto del virey, y le explicó que llevaba un mensaje para el comandante francés en Hanoi.

El capitán de los Pabellones negros, prorrumpiendo en recia carcajada, exclamó: —¡Pues será necesario que un día ú otro arrojemos al mar a todos los franceses!

Esteban respondió con la mayor sangre fría, que el virey del Yun-nan enviaba a los franceses de Hanoi la éngnica orden de hacerse a la mar en el término de quince días.

Pero los dragones negros se echaron a reír, como si contestasen con su alegría y aplausos a las palabras de su jefe, el cual se manifestaba bastante inquieto al observar que el portador del rescripto no se asemejaba a un chino: ni tenía los ojos oblicuos, ni el color amarillento, ni el aspecto oficial de un funcionario del Celeste Imperio.

Esteban, quizás sospechando algo, refirió con la mayor tranquilidad que era hijo de padre y

banza é importancia que en los tiempos modernos tienen los maquinistas...

Continuó haciendo severa critica de todos los servicios de marina y de la organización defectuosa...

Consiguió que en Inglaterra, de 67000 marineros, solo tiene 33 en tierra...

Censuró el uso de prácticos y amarradores, cuyos derechos son gabelas que dificultan la navegación...

La Cámara está muy concurrida y se oye con grande atención el detallado discurso del Sr. Maura.

Criticó que los abordajes entre buques mercantes se sometan á juicios militares, y la forma de verificarse las inscripciones marítimas.

Hizo constar que toda la enseñanza de España cuesta cinco millones noventa mil pesetas...

Continuó enumerando los despilfarros de la administración de Marina, y especialmente el que haya varios arsenales que han costado en los últimos diez años 260.898.000...

Al concluir el discurso el Sr. Maura fué muy felicitado por sus amigos.

El Sr. LASERNA defendió el dictamen, consignando que el notable discurso en realidad no se ha referido para nada al dictamen...

Hizo constar que los presupuestos de Marina desde el año 48 vienen siendo los mismos con pequeñas diferencias...

Después de rectificar se suspendió el debate, y se levantó la sesión á las ocho y veinte minutos.

Ayer tarde se ha recibido en el ministerio de Fomento el siguiente telegrama: «Bilbao, 14 (125 t.)»

Los obreros de la zona minera declarados en huelga, han impedido en la estación de Ortuella la salida de un tren de mineral...

Es de todo punto inexacta la noticia publicada por un colega de la mañana, afirmando que el Sr. Igon, presidente del Tribunal Supremo...

Afortunadamente dicho señor goza de completa y cabal salud, y ayer tarde ha presidido los exámenes de aspirantes á la judicatura.

El tribunal de las oposiciones á la judicatura ha acordado comenzar el segundo ejercicio el día 1.º de junio...

Como á este ejercicio solo serán admitidos los que en el primero fueron declarados aptos para pasar á él...

S. M. la reina regente ha firmado ayer los siguientes decretos del ministerio de la Guerra:

Concediendo ingreso en la sección de reserva del Estado mayor general, al coronel de caballería D. Manuel de Vicente y Guibert...

Concediendo gran cruz de San Hermenegildo al general de brigada D. Juan González Parrado.

El próximo domingo, primer día de festejos, á más de celebrarse la misa de campaña...

El día 20 habrá regatas en el estanque del Retiro, y el 24, á las nueve de la noche, saldrá del ministerio de la Guerra la gran retreta militar...

La comisión de presupuestos generales del Estado de la alta Cámara, se ha reunido ayer tarde, acordando emitir dictamen acerca de los dos suplementos de crédito del ministerio de Marina...

El fiscal y la Sala segunda del Tribunal Supremo han informado desfavorablemente el indulto de Higinia Balaguer, y ayer mismo se ha remitido la causa al ministerio de Gracia y Justicia...

La desgraciada reo del crimen de la calle de Fuencarral, ha dirigido varias cartas pidiendo que se interesen por su indulto, no solo á los letrados de la acción popular, sino á los Sres. Cobena, Rojo Arias y Millan Astray.

El abogado Sr. Galiana, encargado por Higinia de gestionar su indulto, ha visitado ayer mismo á los diputados y senadores por Madrid y se propone continuar en estas gestiones con los diputados y senadores por la provincia de Zaragoza...

Del EXTRANJERO hemos recibido, de la Agencia Fabra y de nuestros correspondientes, los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Londres, 14. Cierre de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 76-06.

Cádiz, 14. Hoy á las nueve de la mañana ha llegado á este puerto el vapor-correo Buenos Aires...

Ha llegado á este puerto para Rio de Oro el crucero Isla de Luzon.

Ha llegado á este puerto la fragata francesa de guerra Resuelta.

Londres, 14. El periódico Pruth, dice que reina viva agitación en las altas esferas de Rusia por la promoción á un elevado puesto en el Estado Mayor alemán del barón Pfeil...

París, 14. Continúan las huelgas en el departamento de Gard.

El director de las fundiciones de Besseges anuncia que los altos hornos tendrán que apagarse el día 18 por falta de combustibles.

El director de las fundiciones de Besseges anuncia que los altos hornos tendrán que apagarse el día 18 por falta de combustibles.

Ha terminado la huelga en la fábrica de gas de Hamburgo habiendo vuelto á lucir el alumbrado.

En Bohemia siguen las huelgas: pero la tendencia general que se observa es de volver al trabajo.

La Cámara de los Comunes ha aprobado en segunda lectura y contra los deseos del gobierno el bill propuesto por los pannelistas...

En la sesión celebrada por el Parlamento alemán sosteniendo el conde de Moltke el proyecto de aumento de las fuerzas militares...

El ministro Mr. Constans prepara un proyecto encaminado á asegurar á los obreros pensiones de retiro, despues de cierto número de años de trabajo ó por consecuencia de enfermedades.

La asociación de Escritores y Artistas Españoles nos suplica hagamos público, para evitar confusiones y errores, que la institución beneficia que ha acordado fundar en favor de sus asociados...

El Sr. Castelar no ha pensado ni un solo momento en desautorizar, ni siquiera en advertir por poco ni por nada al periódico publicista de Zaragoza, La Derecha...

En el teatro de la Zarzuela se estrenó anoche, no siendo del agrado del público un juguete cómico lírico titulado Un par de banderillas.

Victima de una breve y penosísima enfermedad ha fallecido en esta corte el señor D. Anacleto Longué...

El Sr. Longué, persona de excelente trato, era quizás uno de los hombres más eruditos del claustro español.

En el círculo de la Union Mercantil continuó anoche sus reuniones la comisión ejecutiva de festejos.

El conocido y notable pintor D. Ramiro Lafuente, presentó dos dibujos correspondientes á las dos carrozas que representarán al comercio y á la industria.

Se aprobaron por unanimidad, mercediendo el autor sinceros plácemes porque, según nos afirman, llamarán extraordinariamente la atención por lo nuevas y grandiosas.

Se dió cuenta de que la cabalgata del comercio y de la industria se verificará el 8 de junio, organizándose la manifestación en la calle de Rosales (barrio de Argüelles)...

Para ultimar algunos otros detalles, la comisión visitará el viernes próximo al señor alcalde.

Tambien produjo excelente efecto los resultados de la recaudación hecha en los gremios y las ofertas de los mismos de concurrir en masa con estandartes y emblemas.

La empresa de los Jardines del Retiro reunió ayer tarde en aquel ameno sitio á varios músicos, periodistas y amigos particulares...

La citada empresa obsequió á los concurrentes con un delicado lunch, al término del cual se hicieron unánimes votos porque el distinguido profesor encuentre agradable y gloriosa su campaña en Madrid y por el éxito de la empresa que le ha contratado.

Seguramente ha de llamar la atención y tendrá gran acogida entre los jefes y oficiales del ejército una notabilísima revista técnica de infantería y caballería...

Ha quedado terminada honrosamente una cuestión suscitada entre los directores de El País y las Cartas zorrillistas...

El Sr. Ginard, director de El País, se encuentra enfermo con varias lesiones, una de las cuales por interesarle la cabeza, es de pronóstico reservado.

Anoche, con todas las localidades del teatro ocupadas por selecta concurrencia, reanudó sus tareas la compañía que actúa en el coliseo del Príncipe Alfonso...

París, 14. Continúan las huelgas en el departamento de Gard.

La situación se agrava por momentos. Al salir del pueblo del Desierto los mineros huelguistas cuya número no bajaría de 8000...

La guardia civil comenzó á dispersar los grupos, mientras que las tropas se desplegaban en guerrillas por los montes cercanos...

Mientras esto ocurría, un grupo de huelguistas se presentó en la fábrica de Ibarra intimando á los operarios de la misma á que abandonaran su trabajo...

El secretario del gobierno civil que se encontraba allí, impidió el paso á los huelguistas, pero estos lograron penetrar en la fábrica y la apedrearon.

Aquel funcionario del gobierno, señor Mallo, reiteró sus prudentes amonestaciones para que los huelguistas cesaran en su actitud...

La misa y oficio divino son de la Ascension. Visita de la Corte de María: Nuestra Señora del Tránsito en el Carmen ó en San Millán.

Mañana jueves, á las cuatro de la tarde, darán principio ejercicios espirituales en la capilla de religiosos del Sagrado Corazón de Jesús...

Pueden asistir todas las señoras que gusten. Se exige á las señoras ejercitantes que asistan con mantilla.

La Bolsa de Madrid.—COTIZACION DEL 14. ÚLTIMOS PRECIOS. Deuda perpetua al 4 por 100 intar. 76-75

El Sr. Castelar no ha pensado ni un solo momento en desautorizar, ni siquiera en advertir por poco ni por nada al periódico publicista de Zaragoza, La Derecha...

En el teatro de la Zarzuela se estrenó anoche, no siendo del agrado del público un juguete cómico lírico titulado Un par de banderillas.

Victima de una breve y penosísima enfermedad ha fallecido en esta corte el señor D. Anacleto Longué...

El Sr. Longué, persona de excelente trato, era quizás uno de los hombres más eruditos del claustro español.

En el círculo de la Union Mercantil continuó anoche sus reuniones la comisión ejecutiva de festejos.

El conocido y notable pintor D. Ramiro Lafuente, presentó dos dibujos correspondientes á las dos carrozas que representarán al comercio y á la industria.

Se aprobaron por unanimidad, mercediendo el autor sinceros plácemes porque, según nos afirman, llamarán extraordinariamente la atención por lo nuevas y grandiosas.

Se dió cuenta de que la cabalgata del comercio y de la industria se verificará el 8 de junio, organizándose la manifestación en la calle de Rosales (barrio de Argüelles)...

Para ultimar algunos otros detalles, la comisión visitará el viernes próximo al señor alcalde.

Tambien produjo excelente efecto los resultados de la recaudación hecha en los gremios y las ofertas de los mismos de concurrir en masa con estandartes y emblemas.

La empresa de los Jardines del Retiro reunió ayer tarde en aquel ameno sitio á varios músicos, periodistas y amigos particulares...

La citada empresa obsequió á los concurrentes con un delicado lunch, al término del cual se hicieron unánimes votos porque el distinguido profesor encuentre agradable y gloriosa su campaña en Madrid y por el éxito de la empresa que le ha contratado.

Seguramente ha de llamar la atención y tendrá gran acogida entre los jefes y oficiales del ejército una notabilísima revista técnica de infantería y caballería...

Ha quedado terminada honrosamente una cuestión suscitada entre los directores de El País y las Cartas zorrillistas...

El Sr. Ginard, director de El País, se encuentra enfermo con varias lesiones, una de las cuales por interesarle la cabeza, es de pronóstico reservado.

Anoche, con todas las localidades del teatro ocupadas por selecta concurrencia, reanudó sus tareas la compañía que actúa en el coliseo del Príncipe Alfonso...

París, 14. Continúan las huelgas en el departamento de Gard.

La situación se agrava por momentos. Al salir del pueblo del Desierto los mineros huelguistas cuya número no bajaría de 8000...

La guardia civil comenzó á dispersar los grupos, mientras que las tropas se desplegaban en guerrillas por los montes cercanos...

Mientras esto ocurría, un grupo de huelguistas se presentó en la fábrica de Ibarra intimando á los operarios de la misma á que abandonaran su trabajo...

El secretario del gobierno civil que se encontraba allí, impidió el paso á los huelguistas, pero estos lograron penetrar en la fábrica y la apedrearon.

Aquel funcionario del gobierno, señor Mallo, reiteró sus prudentes amonestaciones para que los huelguistas cesaran en su actitud...

La misa y oficio divino son de la Ascension. Visita de la Corte de María: Nuestra Señora del Tránsito en el Carmen ó en San Millán.

Mañana jueves, á las cuatro de la tarde, darán principio ejercicios espirituales en la capilla de religiosos del Sagrado Corazón de Jesús...

Pueden asistir todas las señoras que gusten. Se exige á las señoras ejercitantes que asistan con mantilla.

La Bolsa de Madrid.—COTIZACION DEL 14. ÚLTIMOS PRECIOS. Deuda perpetua al 4 por 100 intar. 76-75

El Sr. Castelar no ha pensado ni un solo momento en desautorizar, ni siquiera en advertir por poco ni por nada al periódico publicista de Zaragoza, La Derecha...

En el teatro de la Zarzuela se estrenó anoche, no siendo del agrado del público un juguete cómico lírico titulado Un par de banderillas.

Victima de una breve y penosísima enfermedad ha fallecido en esta corte el señor D. Anacleto Longué...

El Sr. Longué, persona de excelente trato, era quizás uno de los hombres más eruditos del claustro español.

En el círculo de la Union Mercantil continuó anoche sus reuniones la comisión ejecutiva de festejos.

El conocido y notable pintor D. Ramiro Lafuente, presentó dos dibujos correspondientes á las dos carrozas que representarán al comercio y á la industria.

Se aprobaron por unanimidad, mercediendo el autor sinceros plácemes porque, según nos afirman, llamarán extraordinariamente la atención por lo nuevas y grandiosas.

Se dió cuenta de que la cabalgata del comercio y de la industria se verificará el 8 de junio, organizándose la manifestación en la calle de Rosales (barrio de Argüelles)...

Para ultimar algunos otros detalles, la comisión visitará el viernes próximo al señor alcalde.

Tambien produjo excelente efecto los resultados de la recaudación hecha en los gremios y las ofertas de los mismos de concurrir en masa con estandartes y emblemas.

La empresa de los Jardines del Retiro reunió ayer tarde en aquel ameno sitio á varios músicos, periodistas y amigos particulares...

La citada empresa obsequió á los concurrentes con un delicado lunch, al término del cual se hicieron unánimes votos porque el distinguido profesor encuentre agradable y gloriosa su campaña en Madrid y por el éxito de la empresa que le ha contratado.

Seguramente ha de llamar la atención y tendrá gran acogida entre los jefes y oficiales del ejército una notabilísima revista técnica de infantería y caballería...

Ha quedado terminada honrosamente una cuestión suscitada entre los directores de El País y las Cartas zorrillistas...

El Sr. Ginard, director de El País, se encuentra enfermo con varias lesiones, una de las cuales por interesarle la cabeza, es de pronóstico reservado.

Anoche, con todas las localidades del teatro ocupadas por selecta concurrencia, reanudó sus tareas la compañía que actúa en el coliseo del Príncipe Alfonso...

París, 14. Continúan las huelgas en el departamento de Gard.

La situación se agrava por momentos. Al salir del pueblo del Desierto los mineros huelguistas cuya número no bajaría de 8000...

La guardia civil comenzó á dispersar los grupos, mientras que las tropas se desplegaban en guerrillas por los montes cercanos...

Mientras esto ocurría, un grupo de huelguistas se presentó en la fábrica de Ibarra intimando á los operarios de la misma á que abandonaran su trabajo...

El secretario del gobierno civil que se encontraba allí, impidió el paso á los huelguistas, pero estos lograron penetrar en la fábrica y la apedrearon.

Aquel funcionario del gobierno, señor Mallo, reiteró sus prudentes amonestaciones para que los huelguistas cesaran en su actitud...

La misa y oficio divino son de la Ascension. Visita de la Corte de María: Nuestra Señora del Tránsito en el Carmen ó en San Millán.

Mañana jueves, á las cuatro de la tarde, darán principio ejercicios espirituales en la capilla de religiosos del Sagrado Corazón de Jesús...

Pueden asistir todas las señoras que gusten. Se exige á las señoras ejercitantes que asistan con mantilla.

La Bolsa de Madrid.—COTIZACION DEL 14. ÚLTIMOS PRECIOS. Deuda perpetua al 4 por 100 intar. 76-75

Bolsin del dia 14. Contado, 00'00. Fin de mes, 77'10. Paqueños. Barcelona, interior, 00'00. Exterior, 77'27. Londres, 76'00.

DIARIO DE AVISOS DE MADRID.

ALMANAQUE

SANTOS DEL DIA 15.—La Ascension de Señor y San Isidro Labrador, patron de Madrid. Es fiesta de precepto. Sol: sale á las 4'44; se pone á las 7'12.

CULTOS PARA EL DIA 15.

Se gana el jubilar de Cuarenta Horas en Santiago, donde habrá funcion al ministerio del dia, predicando el Sr. Uribe; por la tarde completas y gozos á San Juan Nepomuceno y reserva.

En San Pascual Jubileo perpetuo de Cuarenta horas. En la Catedral, solemne fiesta, siendo orador el señor magistral; despues nona, asistirá el señor obispo; por la tarde horas canónicas, y concluidas el Mes de Maria, con sermón.

En las parroquias, Encarnacion, Real Capilla y otros templos, misa cantada y Nona solemne á las doce. En Carboneras, idem y manifiesto todo el dia.

En la Escuela Pia de San Anton, gran fiesta para la primera comunión de los niños del colegio. En San Luis, id. para los de la parroquia; por la tarde el acto de la consagración, predicando el señor cura.

En San Andrés, función á San Isidro orador Sr. Montalban, y luego nona. En la ermita de San Isidro, fiesta solemne; orador Sr. Anaya.

En San Pascual sigue la novena al titular; será orador por la tarde el Sr. Mon. Continúan las Cuarenta Horas y se cantará solemne nona. En San Justo, continúa la novena del mismo santo; en la misa dirá sermón el Sr. Barbagero, y por la tarde el señor cura.

En el Carmen, continúa la novena de Santa Rita; predicará por la mañana el señor cura y por la tarde el Sr. Agreda Bartha. En las Carboneras será orador el señor Sarmiento.

En el asilo de Santa Susana el señor rector. En San Ginés un padre dominico. En las Arrepentidas, al anochecer, el Sr. Gamiz.

En San Marcos, San Martin, las Peñuelas, San Millán y San Lorenzo, los escólamos. En el oratorio de Cañizares el Sr. Menezes.

En los Servitas habrá por la tarde ejercicios, predicando el Sr. Gamiz. En las monjas del Beato Oroz continúa el novenario de Santa Rita, siendo orador el Sr. Uribe.

La misa y oficio divino son de la Ascension. Visita de la Corte de María: Nuestra Señora del Tránsito en el Carmen ó en San Millán.

Mañana jueves, á las cuatro de la tarde, darán principio ejercicios espirituales en la capilla de religiosos del Sagrado Corazón de Jesús (calle del Caballero de Gracia, 40) para las señoras que pertenecen á la Escuela de María; serán dirigidos por el R. P. Miguel Sanchez Prieto, de la C. de J.

Pueden asistir todas las señoras que gusten. Se exige á las señoras ejercitantes que asistan con mantilla.

BOLSA DE MADRID.—COTIZACION DEL 14.

Table with columns: ÚLTIMOS PRECIOS, DEL 13, DEL 14. Rows include Deuda perpetua, Billetes de Cuba, Acciones del Banco de España, etc.

Mercado sostenido. París, 75'43, 75'18; despues, 75'62. Londres, 75'50.

ASILOS DE LA NOCHE

En la noche del dia 13 se ha dado hospitalidad, cena y desayuno, en el Asilo del Sur, á 450 hombres, 18 mujeres y 5 niños.—Total, 73.

CASAS DE SOCORRO

El dia 13 se asistieron en las de esta capital 95 accidentes: 30 graves, 39 leves, y 6 de pronóstico reservado.

ENTERRAMIENTOS

El dia 13 se ha dado sepultura en los cementerios de esta capital á 38 cadáveres y 4 fetos.

ESTADO ATMOSFÉRICO

La temperatura máxima del dia 13 el Observatorio de Madrid fué de 21'5 grados; la mínima de 6'8.

El dia 14 en Madrid ha sido casi despejado y caloroso.

El termómetro del Sr. Grasselli señalaba 13 grados á las siete de la mañana, 24 á las doce del dia y 23 á las cinco de la tarde.

El barómetro indica bien tiempo.

VACUNACION MUNICIPAL.

El dia 16, de diez á once de la mañana vacunará gratis el Dr. Balaguer á los pobres del distrito de la Universidad, di rectamente de la ternera.

El dia 14 se vacunaron en el de Palacio 33 personas.

ESPECTÁCULOS PARA EL DIA 15

ESPAÑOL.—4 1/2.—La redoma encantada. 8 3/4.—Funcion 34 de abon.—Turno 2.º par.—La Almoneda del diablo.

COMEDIA.—8 3/4.—T. impar.—Odette. ZARZUELA.—4 1/2.—El diamante rosa.—El arca de Noé.

4 1/2.—La romería de Miera.—Escena

